

安徽省教育厅

皖教秘思政〔2016〕111号

安徽省教育厅转发安徽省人民政府办公厅关于切实做好当前火灾防控工作的通知

各高等学校、厅直属中专学校：

现将《安徽省人民政府办公厅关于切实做好当前火灾防控工作的通知》（皖政办明电〔2016〕57号）转发给你们，请结合近期安全生产大检查大督查大整治等有关工作部署和各校实际，认真贯彻落实。



2016年12月14日

（此件主动公开）

安徽省发电



发电单位 安徽省人民政府办公厅

签批盖章

等级 特急·明电 皖政办明电〔2016〕57号 皖机发 号

安徽省人民政府办公厅关于切实做好 当前火灾防控工作的通知

各市、县人民政府，省政府有关部门：

2016年11月24日，江西省宜春市丰城发电厂三期在建项目发生冷却塔施工平台坍塌特别重大事故，造成74人遇难、2人受伤。事故发生后，习近平总书记、李克强总理等中央领导同志作出重要指示批示，要求各地、各部门举一反三，强化监管和防范措施，全面彻底排查各类隐患，狠抓安全生产责任落实，切实堵塞安全漏洞，确保人民群众生命和财产安全。省委、省政府主要负责同志分别作出批示，要求以此为镜鉴，深刻汲取教训，引以

为戒、警钟长鸣，措施到位、责任到位。经省政府同意，现就做好当前火灾防控工作通知如下：

一、始终保持火灾隐患整治的高压态势。各地、各有关部门要深刻领会习近平总书记、李克强总理等中央领导同志重要指示批示精神，认真贯彻落实省委、省政府主要负责同志批示要求，充分认清当前火灾形势的严峻性和复杂性，按照省政府冬春火灾防控工作总体部署，紧盯本地、本部门尚未整改的火灾隐患，特别是各级政府挂牌督办的重大火灾隐患，确保整改及时、措施到位。以人员密集场所、高层地下建筑、社会福利机构、易燃易爆单位、“多合一”场所为重点，加大隐患排查整治力度，深入推进电气火灾专项整治。用足用好执法监管手段，依法严格实施消防行政审批。针对元旦、春节等节日火灾隐患增多的情况，组织督导检查，提前落实火灾防控各项措施。

二、广泛开展火灾防控知识宣传教育。各地、各有关部门要结合冬季火灾特点，在本地广播、电视、报刊等媒体开设消防宣传专栏，利用互联网、音视频等媒介播发消防公益广告、安全提示，加大对尚未整改重大火灾隐患的曝光力度。以落实消防安全宣传教育“七进”工作为抓手，组织开展消防安全宣传进社区、进家庭、进校园、进企业等活动，督促指导社区、楼院物业管理企业或管理责任单位开展“创建消防安全社区”活动；督促社会单位和企业开展消防安全“三提示”和“一懂三会”员工教育培训，组织消防疏散逃生演练，进一步提高自防自救能力。

三、扎实开展消防部队冬季练兵和做好应急救援准备。省公安厅消防总队和各地公安消防部队要认真研究分析冬春火灾防控和救援工作规律特点，广泛开展冬季练兵活动，强化初战控火、火场供水、战斗编成等作战训练和实兵演练，及时优化警力部署，充实灭火一线力量。加强执勤战备保障，及时补充防冻抗寒保养物资，增配除冰、防滑、保暖等装备器材，强化执勤车辆装备检查，确保部队官兵和车辆装备时刻处于良好的执勤战备状态，一旦发生紧急情况能够快速反应、有效处置。

四、严格落实消防安全管理责任和主体责任。各地要严格落实领导干部暗访检查消防安全工作制度，各有关部门要在本部门、本行业、本系统组织开展消防安全专项督查，进一步强化消防安全管理责任，落实社会单位消防安全主体责任。对发生火灾事故的，要按照事故处理“四不放过”原则，严格实行火灾事故责任倒查，依纪依法严肃处理。

安徽省人民政府办公厅

2016年12月8日